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Dnes se monumentální hradní silueta zrcadlí
v klidné hladině Orlické přehrady. Vyhlídka na
nádhernou krajinu, kterou si lze užít ve všech
ročních obdobích, patří k hlavním turistickým
lákadlům regionu.

Nejznámější částí zvíkovského hradu je
bezesporu Hlízová věž, jíž záhadné značky
daly druhé jméno Markomanka. Na žulových
kvádrech v její dolní části se totiž nachází vy-
tesané znaky neznámého původu, které něk-
teří vědci pokládali za starogermánské runy.
Jedná se prý ale o kamenické značky – tedy
osobní značky jednotlivých kameníků či ka-
menických cechů, kterými tehdy řemeslníci
označovali své dílo. Kolem Markomanky pře-
sto zůstává ještě celá řada nezodpovězených
otázek. Podobné kamenické značky se v ta-
kové míře nevyskytují na žádné další památ-
ce. Navíc je věž starší než samotný hrad
a o datu jejího vzniku se vedou stále dohady.

V patře Hlízové věže najdete při prohlídce
(samostatné, bez průvodce) takzvanou Ko-
runní síň, kde byly svého času uloženy koru-
novační klenoty. Kromě toho uvidíte překrás-
né patrové arkádové ochozy, vzácnou křížo-
vou klenbu, gotické nástěnné malby v Taneč-
ním sále i Palácové kapli.

Věž Hláska upoutá netradičním válcovým
tvarem s břitem. Podobný půdorys byl velmi
výhodný při obraně hradu, protože na něm
dělové koule napáchaly menší škody. Věž
stejného netradičního půdorysu najdete na-
příklad i na strakonickém hradu.

Jen několik kilometrů od Zvíkova leží zámek
Orlík nad Vltavou. Stejně jako Zvíkov se i Orlík
vypíná nad hladinou přehrady, která po něm
získala jméno. A obdobně jako hrad se i zámek
původně tyčil na skalnatém ostrohu šedesát
metrů nad řekou, avšak po napuštění přehrady
hladina dosáhla až téměř k základům stavby.

Dle pověsti získal zámek svůj romantický
název díky loupežníkům, kteří řádili v okol-
ních lesích. Zdejší hejtman měl údajně malé-
ho synka, jehož velmi miloval. Jednoho dne
se chlapec ztratil a po dlouhém hledání ho
loupežníci objevili na skále v hnízdě, kam ho
odnesl orel. Dítě bylo naprosto zdravé a na
počest této události nechal hejtman loupež-
níkům vystavět na skále přepychové sídlo.

Pokud sem zavítáte v letní sezoně, pro-
hlédněte si vzácné interiéry, jako je lovecká
síň, chodba s více než třemi sty loveckými
zbraněmi, empírové salony, knihovna a další
cenné sbírky. Vynechat však nelze ani zá-

mecký park, kde se volně prochá-
zejí pávi a roste mnoho vzácných
dřevin.

Město „stříbrného větru“
Přirozenou a jaksi samozřejmou
tečku exkurze po Písecku tvoří sa-
motný Písek. Ačkoliv ze zdejšího
kdysi významného královského
hradu zbylo už jen torzo, jde o zce-
la výjimečné město. Prohlídka
může začít na Kamenném mostě.
Jde o nejstarší dochovaný most
v Česku, který se klene přes Otavu
už od druhé poloviny 13. století.
Měří 111 metrů a původně byl na
obou březích zakončen obrannými
věžemi, které se ovšem do součas-
nosti nedochovaly. Místo nich mů-
žete na mostě obdivovat barokní

sochy a kochat se krásným výhledem na ba-
revné spektrum pobřežních domků, inspiro-
vaných skandinávskými přístavy.

Část křídla, která se zachovala z bývalého
královského hradu, slouží jako expozice Prá-
cheňského muzea. Lze tady zhlédnout napří-
klad výstavu věnovanou dějinám hradu, měs-
ta a regionu, rýžování zlata nebo pravěku. Ex-
ponáty jsou mimo jiné umístěny ve velkém
gotickém sále, zdobeném kopiemi nástěn-
ných maleb z 15. století.

Dalším vyhledávaným cílem návštěvníků
Písku je elektrárna. Písek byl totiž jedním
z prvních českých měst, v nichž František
Křižík instaloval veřejné elektrické osvětlení.
Na konci 19. století (1888) vznikla na břehu
Otavy městská elektrárna, která později při
rekonstrukci dostala dvě Francisovy turbíny.
V roce 1994 prošlo zařízení elektrárny rekon-
strukcí a bylo znovu uvedeno do provozu.
Elektrárna je teď přístupná veřejnosti, ná-
vštěvníci si mohou prohlédnout i expozici vě-
novanou historii městského osvětlení.

Procházka po městě představí barokní rad-
nici, gotické i renesanční domy nebo třeba
hotel Otava. Ten byl vystavěn na konci
19. století a svého času patřil k nejluxusněj-
ším hotelům vůbec. Na jeho fasádě objevíte
jedenáct sgrafit s náměty z dějin Písku podle
návrhů Mikoláše Alše.

Příznivci literatury by neměli opomenout re-
nesanční dům U koulí v ulici Fráni Šrámka,
kde v současné době sídlí základní umělecká
škola. Kromě Adolfa Heyduka nebo Josefa Ho-
lečka tady kdysi bydlel i básník a spisovatel
Fráňa Šrámek. A právě zde se odehrává děj
jeho Stříbrného větru a Měsíce nad řekou. ■
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Největší pýchou královského Písku je
gotický kamenný most, nejstarší zachovaná
památka svého druhu u nás.
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